

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



龙门港实现巨型吨石中转过驳 零的突破

集装箱吞吐量首破年度7万标箱

本报讯（记者陈祥胜）12月2日11时，运载着1200余吨巨型吨石的多用途船“利河伯”轮靠泊龙门港1号泊位，顺利开展卸船作业，实现台州港务龙门港区巨型吨石中转驳从无到有的突破。

巨型吨石大小各异，单块重量达20吨以上，作业难度

大，危险性较高。此前，该港口未有过相关作业。船舶到港前，操作部组织调度员、生产指导员、安全员、门机司机、现场指挥手等召开会议，各部門密切配合、群策群力，经过评估论证、反复沟通，制定了详尽周密的靠泊装卸作业方案。

2日21时，港口完成59块吨石卸船作业；3日，吨石货物装上“凯塔”轮顺利离泊，首次巨型吨石中转驳作业圆满结束。此次作业的顺利开展，检验了龙门港重大件散货装卸能力、装卸方案和应急预案的制定，增强了码头开展大件运输时应对各种风险的能力。

12月2日当天，随着“仕泰369”轮顺利接卸完毕，龙门港今年已累计完成集装箱吞吐量7万标准箱，完成散杂货吞吐量165万吨，提前30天实现年度任务目标。这也是龙门港集装箱吞吐量自首航以来，首次突破年度7万标箱。

双减 在行动

自己种的粮食自己收

东浦中学欢庆首届 丰收节

记者 江倩倩/文 刘振清/图

11月30日，箬横镇东浦中学举办“金秋好丰景 稻香丰收年”云耕苑第一届丰收节活动，全校近600名学生走进云耕苑 素质实践基地，割稻子、挖番薯、挖芋头、收青菜、搓稻秆、绘百米长卷，感受丰收的喜悦，体会劳动的艰辛和快乐。

东浦中学的云耕苑 素质实践基地占地面积15亩，建有云耕厅、活动园、种植园、花果园。眼下正是收获的季节，学生们种的水稻、番薯、芋头、青菜等农作物都已成熟，亟待采收。

丰收节活动，是学校劳动教育的其中一项内容，我们希望通过丰收节，让学生从繁重的课业负担和应试的压力中解放出来，从知识到实践，从活动到课程，从课程到生活，在劳动中发展身心，实现知行合一地成长，也让“双减”政策落地生根。东浦中学校长陈连清说。

当天的云耕苑，一片欢声笑语。学生们没有了作业的束缚，全身心地参与到劳动中。大家拿起镰刀，扛起锄头，弯下腰，尽情享受丰收的喜悦和劳动带来的快乐。

今天是我开学以来最快乐的一天，一直盼着来基地割稻子，这个愿望终于实现了。九年级的毛侦懿在田地里干得热火朝天，他说，他经常站在教学楼的走廊上俯视这片稻田，眼看着秧苗拔高、抽穗、结实，期盼着能下田大显身手，没想到学校真的给了九年级学生机会。

在田地的中央，摆放着一



东浦中学 云耕苑 素质实践基地稻田。

台老式的打稻机。面对着这台比父母年纪还大的老机器，学生们跃跃欲试。他们一边踩着脚踏，一边将一束束稻谷放在打稻机上脱粒。在番薯地，学生们分工合作，有些负责挖，有些负责搬。一筐筐番薯被运往基地的美食区，削皮、蒸煮、掺粉，被制作成温岭传统美食——番薯老次。好香、甜甜的，太好吃了！一阵阵赞叹声和着香味，在美食区的上空飘荡。

这次活动虽然只有半天，但留给学生的记忆肯定是最长的，也是珍贵的。老师李旭英感叹，这样的活动很有意义。她说，东浦中学的学生都来自农村，让他们体验粮食从

田里到餐桌的过程，可以让他们直观地感受父母的辛苦，体会到“粒粒皆辛苦”的内涵。

在这次活动中，学生们展现了课堂外的一面，他们的青春、他们的活力感染着我。特别是一些平时在课堂上表现不积极的学生，让我看到了他们学习之外的另一种能力。李旭英说，劳动教育是一面多棱镜，可以展现学生不同的光芒。

丰收节上，学校除了安排体力劳动外，还安排了学科竞赛活动。比如，学校要求学生利用数学知识测量出基地稻田的亩产，最后得出亩产为886斤；在语文学科上，学校要求学生以劳动为主题赋诗创作，最后选择优秀作品参评；在英

语学科上，学校要求学生根据劳动的主题进行英语作文创作，并进行评比。

这次的丰收节，学生们合力采收了大量的稻谷、番薯、芋头和蔬菜，这些劳动成果将全部捐赠给箬横镇的孤寡老人。

到时候，我们会组织优秀团员和后进生给孤寡老人送温暖，让他们接受一次慈善教育。陈连清说，学校将慈善纳入到德育中，从善待自然到善言善行，让善的种子在东浦中学学生心中生根发芽。

活动的尾声，夕阳之下，陈连清带着部分学生在稻田里

拾稻穗，述说着父辈勤俭的故事。

金色的稻田，弯腰的身影，组成了一幅美丽的画卷。

你抬我扶，合力搬运。

体验用打稻机给稻谷脱粒。

搬运稻谷。

描绘丰收图。



心系群众身边不满意小事 记录簿 号脉 基层治理

本报讯（通讯员詹宇斐 记者赵碧莹）有村民因施工单位在其房前挖沟进行污水纳管，地面湿滑，进出不便，导致摔倒受伤，要求施工单位赔付医药费。

水仓市场近段时间有人乱摆摊，工作人员屡次劝说无果，周边摊主反响很大，要求村里出面整治。

在泽国镇楼下村的便民服务中心里，摞着厚厚一沓村干部坐班值班记录簿，每本记录簿里都密密麻麻地记载着群众反映的问题。

近几年，我们努力解决群众反映的每件事情，明显感觉到群众对村两委的信任度和支持度提高了。群众工作做好后，现在村里不管是开会还是项目推进，都顺畅多了。该村党支部书记

清楚写着：污水纳管是惠民工程，但施工单位不按规范施工应当承担责任，经协调后，该村民得到了相应的医药费赔偿。

百姓无小事，事事即刻办。从2017年至今，楼下村的村干部坐班值班记录簿已经写到了第七本。对于每一起纠纷，村干部都不厌其烦地主动上门化解排查、协调解决。截至今年11月，楼下村村两委成功解决群众诉求1600多件。

这几年，我们努力解决群众反映的每件事情，明显感觉到群众对村两委的信任度和支持度提高了。群众工作做好后，现在村里不管是开会还是项目推进，都顺畅多了。该村党支部书记

钟正德说，村（社区）干部坐班值班制度自实行以来，不仅节省了群众时间，而且降低了办事成本，提高了办事效率，受到群众的一致好评。

利民之事，丝发必兴；厉民之事，毫末必去。把基层治理好，就要多为群众解难题、办实事，用自己的辛苦指数换来百姓的幸福指数。为此，近年来，泽国镇严格落实村（社区）干部坐班值班制度，开展便民服务，处理村（社区）中的日常事务，及时处置突发事件，让村（社区）干部直面群众的问题和需求，打通服务群众的“最后一公里”。

为了更好地将村（社区）

干部坐班值班制度落到实处，泽国镇还研究制定《泽国镇驻村干部和村干部“三同”考核管理办法》，将坐班值班制度纳入对各村（社区）及村（社区）干部的年考核中。该镇纪委不定期抽查、暗访、突击检查，对村（社区）干部坐班值班、接待群众、为民办事等情况进行检查，并将其作为村（社区）干部述职考评、工作报酬、评先选优的重要依据。该镇相关负责人表示，此举既能强化基层干部的责任意识，提高其工作积极性，切实转变其工作作风，同时也能增强他们为民办事的能力，及时有效地将基层的问题化解在基层。

六讲六做 大宣讲

箬横：

接地气 宣讲，与群众心贴心

本报讯（记者叶梦影 通讯员江文辉）全会精神讲得好，接地气，有味道。近日，箬横镇凤山村文化活动中热闹非凡，几十位党员和群众代表围坐一起，听村民应冬青用道情弹唱的形式，带来一场特殊的十九届六中全会精神宣讲活动。

伴随着清脆的渔鼓声，应冬青的道情唱词不仅展现了中国发生的百年巨变，更讲述了人民从站起来到富起来再到强起来的光辉历程。朗朗上口的旋律，引得现场观众连声叫好。

曲调好听，又通俗易懂，像一些唱词中的生活片段，很能引起大家的共鸣。现场，不少村民颇有感触。他们告诉记者，现在大家的生活条件越来越好，农村也越来越漂亮，这些发生在身边的变化，都是看得见、摸得着的。

道情作为非物质文化遗产，是群众日常生活中喜闻乐见的民间艺术形式。把党的政策理论和

方向指引融入到道情唱词中，用大家听得懂、喜欢听的语言，把党的十九届六中全会精神及时传达到千家万户，让人耳目一新。近期，箬横镇整合各级各类宣讲资源，组建领导干部、专家学者、学校校长、企业党组织书记、村居干部、驻堂讲师、理润青年、文化骨干等宣讲员队伍，进机关、进农村、进校园、进企业，实现党的十九届六中全会精神宣讲全域覆盖。

在全会精神宣讲活动中，这些宣讲员队伍发挥各自特长，创新宣讲形式，把方言、俗语、暖心等特色融入其中，让党的十九届六中全会精神与基层群众面对面、心贴心。

截至目前，箬横镇已开展各类大宣讲活动20余次，3000多名党员群众参加，取得了阶段性成果。接下来，箬横镇将继续以党的十九届六中全会精神为指引，结合红色根脉强基工程，做深做实基层党组织建设，助推乡村振兴。

石桥头：

猜灯谜，学全会精神



十九届六中全会明确提出“两个确立”是什么？党领导人民百年历程创造了哪四个方面的伟大成就？12月3日上午，在石桥头镇上王村文化礼堂，一场别开生面的学习十九届六中全会精神猜灯谜活动正在举行。为进一步掀起学习贯彻党的十九届六中全会精神热潮，石桥头镇通过入村（居），结合实际，用群众喜闻乐见的形式推动全会精神入脑入心。

记者 姚天 通讯员 蒋友彬摄

课堂进果园



12月2日，温岭津岭农业科技有限公司，参加台州市乡村人才葡萄实用技术培训班的学员，在认真听取市农水局水果专家和果园负责人讲解葡萄促早栽培关键技术，现场感受果园翻耕机等先进生产设备应用实效。

去年以来，我市大力开展以服务乡村振兴为重点的农民教育和乡村人才培训工作，增强农民科学素质、生产技能和创业就业能力，实现农业增产增效、农民持续增收、农村繁荣稳定。

记者 刘振清摄

国家宪法日 普法 零距离

本报讯（通讯员叶海迪）12月4日是第八个国家宪法日。为进一步弘扬宪法精神，树立宪法权威，营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围，12月3日下午，石塘司法所联合石塘镇综治办、石塘派出所、石陈人民法庭、松门检查室等，开展国家宪法日法治宣传活动。

活动中，工作人员向群众宣传宪法、民法典、防诈骗、

防艾、反家暴、禁毒等相关知识，通过发放各类宣传手册以及普法小礼品的形式，引导群众依照宪法和法律行使权利、履行义务。现场设有法律咨询台，由专人为群众提供法律咨询服务。

活动共发放宪法手册、禁毒宣传手册、法院执行手册等宣传资料2000余份，教育群众300余人，为30余人提供法律咨询服务。